

# СЕРНОКИСЛОТНЫЙ ЗАВОД ПРИНЯТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ Слава монтажникам и строителям!

## БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

30 июня государственной комиссией подписан акт приема сернокислотного производства в эксплуатацию. Это еще одна крупная победа строителей большой химии, перед которыми стояла задача в крайне сжатые сроки возвести объект. Правительственный срок сдачи завода выдержан.

Особенно большой объем работ был выполнен монтажными организациями СМУ-72, «Монтажхимзащита», «Волгоэлектромонтаж». Немало трудностей пришлось преодолеть коллективам УДСР и СУ-6. С хорошим качеством произвели отдельные работы строители управления № 7.

И вот итог труда всех коллективов: сернокислотное производство находится в распоряжении эксплуатационников. На другой же день после сдачи объекта была зажжена первая печь. Начались пусковые работы. Ходом их живо интересуются строители и монтажники. Они активно помогают нам в случае необходимости.

Недалек тот день, когда страна получит балаковскую серную кислоту.

А. ЧЕКАЛОВ,  
начальник сернокислотного производства.

## Слово строителей— твердое слово

Итак, строительство первой очереди завода серной кислоты закончено в срок. Были сданы, которые заверяли, что раньше августа—сентября сдача не состоится. Но строители сказали: «Нет, сроков не сорвем»—и слово подкрепили делом.

Пришли отделочники на объект в феврале. Погода не благоприятствовала им. Пурга мешала работать. Но люди не сдавались. Умело маневрировали бригады И. М. Наумова: если нельзя было вести малярные работы снаружи, переходили вглубь помещений.

Одновременно с отделочниками на заводе работали люди разных подразделений. Это усложняло работы. Илья Михайлович Наумов учитывал все, не разрешил красить узлы и участки, которых еще предстояло обработать другим специалистам.

При подведении итогов приходили к выводу, что если только выполнять нормы—в сроки не уложиться. Стали намечать ежедневно повышенные задания. Маляры Юрий Бумагин, Александр Верлинов, Илларион Куприянович Андреев, Зина Мелехина не уходили домой, не выпивши их. А когда установилась ясная теплая погода, стали работать не по часам, а по световому дню. Никто этого, конечно, не требовал. Так получилось—увлекутся люди работой и не заметят, как два-три часа лишняя пробудут на объекте.

Действуя дружно, целеустремленно, коллектив в срок подготовил помещения в печном и главном корпусах, на контактно-компрессорной станции и в складе готовой продукции. Ими ограждены резервуары кислоты, технологические трубопроводы, металлургические конструкции. В связи со сложностью малярными работами объем работ для двух таких бригад.

Не покладая рук трудилась плотничья бригада Петра Тимофеевича Заборских. На какой бы высоте ни приходилось работать малярам, леса всегда оказывались заблаговременно

подготовленными плотниками Иваном Коноваловым, Анатолием Аболмасовым, Семеном Абрамовым, Петром Беловым и Кузьмой Ивановичем Манец.

Большую помощь отделочникам оказал коллектив маляров судоремонтного завода, возглавляемый Владимиром Федоровичем Храбровым.

Приступая к отделочным работам, наш коллектив брал обязательство закончить их вместе с завершением на заводе пусконаладочных работ. Окончили же они на два дня раньше.

А. ЗАГОРУЙКО,  
старший прораб СУ-7.

Почин бригад второго стройуправления Саратогасстроя Юрия Супренкова, Николая Сазанова и Алексея Волохова—сменное задание выполнять за шесть часов—нашел широкое распространение и в других коллективах, сооружающих химический гигант на волжских просторах. Подхватили его и монтажники участка СМУ-72 на строительстве завода серной кислоты. Одним из первых включился в это соревнование член бригады Александра Ватищева.

На снимке: запечатлен момент монтажа кислотных трубопроводов бригадой А. Ватищева. Фото В. Попова.

В этот день строители поздравляли друг друга с победой. Радовались успеху, который одержали в упорном труде: подготовили первую очередь сернокислотного завода к пуску. Хочется рассказать обо всех, чей труд явился неоценимым вкладом в подготовку важного объекта большой химии к пуску. Но это невозможно. Их много. Однако об отдельных бригадах, о маяках рассказать необходимо.

Владимир Игнатьев. Имя этого бригадира на строительстве завода серной кислоты стало известно немногим более года. Но сколько хороших дел, своеобразных трудовых рекордов установил коллектив за это время под его руководством!

Склад серной кислоты. Здесь бригада Игнатьева вела устройство кровли. Здесь и родилась мысль у коллектива поддержать вглубь передовых бригад Саратогасстроя—смен-

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 39

Год издания 1-й

Суббота, 6 июля 1963 года

Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.

## ТОВАРИЩЕСТВО, ВЗАИМОПОМОЩЬ, ВЗАИМОВЫРУЧКА

Наш коллектив получил задание—закончить монтажные работы на первой очереди завода серной кислоты к концу июня. А был уже апрель. Все заняли подсчетами: меньше трех месяцев на такой огромный объем... Как справиться? Собрались на совещание все, кто хоть в какой-то мере участвует в организации труда: прорабы, бригадиры, мастера, нормировщики. Обсудили все работы до мельчайших подробностей. Потом составили точный, я бы сказал, жесткий график, при соблюдении которого в сроки можно уложиться. Но если кто отступит от него—подведет весь коллектив.

И началась борьба за график. Оборудование печного отделения оказалось в неполном комплекте: на шнеках не было муфт и крестовин. Связаться с заводом, поставившем оборудование,—пройдет несколько месяцев, пока детали подготовят, а у нас на счету каждый день. Решили изгото-

вить недостающие части своими силами. Так и сделали.

И в других случаях часто выходили из трудного положения только благодаря тому, что недостатки устраняли своими силами. Из-за ошибки в проекте в полах печного корпуса не было оставлено отверстий для водопровода. Когда началась кладка его—срочно потребовалось пробить их. Работу эту должны выполнять строители, но у них тоже есть срочные работы. А ждать некогда. Бригады В. А. Назарова и И. М. Лянника сами пробивали отверстия в цементных полах. Производили заделку.

Строители должны были залить бетонным раствором изоляцию на сухих электрофильтрах. Бригада П. Н. Кривченкова сама произвела бетонирование и тем ускорила монтаж.

Большая заминка произошла в контактно-компрессорном отделении из-за того, что не приехали в срок вентилятор с элек-

тродвигателем для пускового подогревателя. На монтаж вентилятора, постановку и обвязку дымохода требуется не менее двух суток, но пошло оборудование к монтажникам лишь в последний день перед пуском. И все же срыва не было. Бригада Н. М. Тимофеева не ушла домой, пока не кончила монтаж.

Отглядываясь на проделанное, мы можем с полным основанием сказать: коллектив нашего управления на заводе серной кислоты трудился героически. Здесь, на этом ответственном объекте, у нас как то по-новому развились товарищество, взаимопомощь, взаимовыручка.

Взять такой пример. Подъемными механизмами участок обещан плохо, а они нужны всем бригадам. Никто не составлял графика передачи тельферов и кранов от коллектива коллектива, и все же всегда к нужному времени подъемные средства поступали в распоряжение монтажников. Это благодаря тому, что они сами имели на каждый день свой немалый график, основанный на точном расчете: когда и сколько времени можно пользоваться тельфером самим и когда передать его другим.

Или еще пример. Бригады Е. И. Щербини и Г. П. Осипова монтаж шнеков, электроприводных устройств и вибраторов в печном отделении закончили 3 июня—на два дня раньше срока. У бригады Кривченкова объем задания был намного больше, и окончить его нужно было 10 июня. Сравнившиеся раньше времени с заданием бригады пришли на помощь своим товарищам. Объединенными усилиями три коллектива окончили монтаж 8 июня. И таких примеров много.

Сейчас бригады переведены на монтаж второй очереди.

К. ФИЛАТОВ,  
мастер участка СМУ-72.



## НАШИ МАЯКИ

Нужно было изменить технику укладки колец. Но как? Разрешить этот вопрос взялся Владимир Игнатьев. Он отказался от разгрузки колец в башни в кучу, как это делали раньше, а рассыпал их равномерно по всей площадке. При таком положении стало удобнее их укладывать, и сразу же возросла выработка.

Владимир учел способности каждого члена бригады. И, исходя из этого, произвел расстановку людей. Результаты сказались немедленно. В первый месяц укладка колец возросла до 300 тонн, вместо 90 как было прежде.

Однако в последующие месяцы и этот рекорд был перекрыт. Укладка колец ринга была завершена досрочно.

Много труда и изобретательности внес коллектив, руководимый Борисом Сергеевичем Пепцовым. Этот коллектив первый применил передвижные леса. Слаженность в работе, четкая и продуманная организация труда позволили бригаде выполнять задания на 160 процентов.

А бригада Федора Глушача звенья монтажников Владимира Лысова, электросварщиков Анатолия Жумакунова провели такую работу, которая по сильной считалась трех-четырьмя коллективам, насчитывающим более пятидесяти человек. Только стремление к успешному завершению предпусковых работ, борьба за досрочную выдачу балаковской серной кислоты могли нацеливать молодых строителей на столь большие патристические дела.

В. БОРЦОВ,  
начальник второго участка  
стройуправления № 6.

### По сигналу „Комсомольского прожектора“

Начальник азотно-кислотной станции три месяца не выполнял заказ на изготовление 12 гаек М-30. Пост «Комсомольского прожектора» на заводе серной кислоты забил тревогу. Гапки немедленно были изготовлены, и монтажники смогли выполнить порученные объемы.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

## На повестке дня — забота о людях

В решениях июньского Пленума ЦК КПСС говорится о том, что воспитательная работа должна быть тесно связана с заботой о быте наших людей и что в этом деле большая роль принадлежит местным Советам депутатов трудящихся.

Быт труженников села, их нужды сейчас занимают первое место в деятельности исполкома сельсовета. Мы больше стали уделять внимания организации торговли, благоустройству, культурному отдыху сельчан. Недавно провели совместное совещание членов культурно-массовой и партийной комиссий. На нем обсуждался вопрос о состоянии торговли в селе Мадзе Переконное. Это совещание собрало не случайно. От трудящихся поступало много жалоб на плохую работу продавцов, на малый ассортимент промышленных и продовольственных товаров.

По этим жалобам депутаты сельского Совета с помощью членов партийной комиссии провели рейд по проверке работы магазинов. Оказалось, что продавцы часто нарушают распорядок дня. Так, Валентина Вельминова в рабочее время без разрешения садилась в город

по личным делам, а магазин оставался закрытым.

Товары были разложены небрежно. Много завозилось тканей серой, скучной расцветки, которые никто не хотел покупать, и они месяцами залежились на полках. Мало обуви, особенно детской, часто не бывает в продаже паширос.

Исполком потребовал от управления сельпо устранить недостатки в торговле. Некоторые улучшения уже есть. Товары стали укладываться так, что покупатель быстро найдет требующуюся ему вещь. Больше завозится тканей разнообразных расцветок. Меньше нарушается распорядок дня работы магазинов.

По это только начало. Еще многое надо сделать, чтобы полностью удовлетворить нужды жителей села в снабжении продовольственными и промышленными товарами.

Ведется работа и по благоустройству села. Недавно построен колодезь. С помощью бульдозера делаются спуски к большому Иргизу. В ближайшее время начнется строительство нового клуба.

**В. СУШКОВ,**  
председатель Мало-Переконного сельского Совета.

## По - деловому

Много ценных замечаний высказали коммунисты, рядовые рабочие и служащие Балаговского хлебоприемного пункта, знакомясь на открытом партсеобрании с решениями июньского Пленума ЦК КПСС. Единодушно одобряя намеренную им программу повышения уровня идеологической работы, заготовители смело и принципиально вскрывали имеющиеся недостатки.

— Стенная газета «Заготовитель», — сказал ведущий Н. И. Касьянов, — выходит только по большим праздникам, статьи и заметки в нее пишут, главным образом, члены редколлегии или руководители пункта. Рабочие мало участвуют в стенной газете, поэтому она бледно отражает жизнь коллектива, в ней не показываются передовики, не критикуются упущения, а их на пункте много. Трудовая дисциплина хромает.

С гневом говорил тов. Касьянов об отдельных вырочках, которые точно попугаи, подражая Западу, радятся в трюпке отвратительного цвета и фасона и теряют человеческий облик.

— Мы, к сожалению, проходим мимо таких лиц и не разъясняем им, какой вред наносят они своей внешностью.

— На пункте, — говорит директор П. А. Фомушкин, — редко проводятся партийные собрания и

еще реже на них рассматриваются вопросы воспитания, поэтому и производственные дела идут у нас плохо. Скоро из колхозов и совхозов пойдет хлеб нового урожая, а мы не готовы к приему его. Склады забиты прошлогодним зерном, отрузака его идет медленно, а в связи с этим задерживается ремонт емкостей. Не подготовлены и механизмы.

Несмотря на создавшуюся тревожную обстановку, некоторые районные и городские организации не помогают коллективу пункта преодолеть отставание. В связи с этим уместно привести такой пример. Пункту давно следовало бы отгрузить прошлогоднее зерно на мельничные предприятия и освободить склады под хлеб нового урожая. Но начальник автохозяйства П. А. Воробьев занял непризывную позицию и не выделяет нужное количество машин для вывозки его. В результате сегодня, например, вывезено всего лишь 37 тонн. При таких темпах вывозка продлится не менее года.

Выступавшие вносили предложения об улучшении воспитательной работы в коллективе. Собрание решило, настойчиво преодолевая трудности, хорошо подготовить пункт к хлебозаготовкам, обеспечить бесперебойную приемку и правильное хранение зерна.



Волгоградская область. Сельскохозяйственная станция Среднеахтубинского производственного управления, расположенной на землях Волго-Ахтубинской поймы.

С каждого гектара в среднем здесь получают по 70 центнеров ягод. Убирать урожай в ботаникам станции помогают учащиеся 8-летней школы Вурьянского сельсовета.

На снимке: школьница Валентина Сукачева с собранными ягодами.

Фото А. Маклецова  
Фотрхроника ТАСС

## Много нынче новоселий

Каждому новому человеку здесь получают по 70 центнеров ягод. Убирать урожай в ботаникам станции помогают учащиеся 8-летней школы Вурьянского сельсовета.

На снимке: школьница Валентина Сукачева с собранными ягодами.

Каждый месяц означает новоселье. Только за последние два года для рабочих и служащих выстроены 53 удобные квартиры. Но это не все. Темпы стройки продолжают расти. Дирекция совхоза поставила перед собой задачу — в ближайшее время обеспечить все нуждающихся рабочих добротными квартирами, 33 семьи в нынешнем году справят новоселье в новых домах.

Строительство ведется с учетом современных требований.

— Настало время отойти от старого, — рассказывает директор Виктор Григорьевич Заветов. — Мы сейчас начинаем продвигать строительство домов по типу рабочих поселков. Уже строим два двухэтажных дома на Липовском и Озерском отделениях. В них будет по восемь квартир, в каждой максимум две комнаты.

Воздвигается в Озерках большое светлое здание — двухэтажный детский сад и рядом неподалеку идет строительство магазина. В нынешнем году на третьем отделении откроется общественная баня.

Все это забота о людях, о их нуждах и запросах. На последних станах дирекция решила поставить для механизаторов не будки, как раньше, а дома с красивыми уголками, комнатами и отапливаемыми.

Растет, хорошеет село. Новые постройки поражают своей простотой, прочностью.

В. КАЗАКОВ.

## По следам ПОДЛОСТИ

## письма

Говорят, что травой зарастают могилы, давностью зарастает боль. Но эта боль не дает Евдокии Ивановне ни сна, ни покоя, потому что много лет сердце старой женщины обливается слезами обиды.

Часы пробили полночь, а Евдокия Ивановна все еще не может уснуть. Снова и снова вспоминается тот далекий, мрачный год, когда в их семью неожиданно, неожиданно пришла большая беда. Евдокия Ивановна долго не могла поверить, что нет у нее больше любимого мужа, отца пятерых детей. Окаменевшая от горя, молодая женщина выходила по вечерам на дорогу с полугодичным самым младшим сыном на руках и смотрела вдаль, как будто ждала, надеялась, что вернется ее прежнее счастье.

Шли дни, недели. Забота о детях, душевное участие соседей, а главное труд, нелегкий труд колхозницы, помогли Евдокии Ивановне побороть охватившее ее отчаяние. Она шла на любую работу, куда бы ни посылали ее, старалась не остаться в труде от мужчин. Дети учились, росли, выросли. Первой уехала из дома старшая дочь, уехала на Кавказ.

Разъезжались и сыновья, получившие под опекой матери хорошие специальности. И вот осталась Евдокия Ивановна одна с сыном Николаем, который решил работать в колхозе.

...Время перевалило уже за полночь. А думы все наплывают и наплывают, и одна другой го-

рестнее. Евдокия Ивановна вспоминает себя уже не молодой, полной сил колхозницей. К тому времени, когда Николай решил жениться, очень плохо стало у ней со здоровьем. Слепи глаза, подвело сердце. Начинались припадки.

— Со снохой будет легче, — радовалась Евдокия Ивановна, — если и разболеюсь, то есть кому хлеб, воду подать, белье постирать.

Да недолго прожил Николай с молодой женой в родном доме. Оставив мать на произвол судьбы, молодые супруги перебрались в другой дом. А Евдокия Ивановне стало еще хуже. Сунулась она к тому, к другому сыну — нигде не нужна. Не хотела идти только к младшему Николаю (у Евдокии Ивановны два сына Николая), что живет в Балакове с двумя малолетними детьми, живет скромно. Ждала его, думала тяжело будет семье на одной зарплате. Но Николай сам приехал за матерью.

— Жена моя тебя не обидит, — сказал он, — будем жить неплохо, не расстраивайся.

И действительно, Лена, жена Николая, с первых дней стала заботливо ухаживать за старухой, утешала ее, когда та вспоминала забытых ее детей.

А Евдокия Ивановна особенно было обидно за сына Николая Клепова, который продолжал жить в деревне Маянге. Как-то второй сын Николай ездил в Маянгу, хотел повидаться с братом,

передать ему просьбу матери о встрече, но не мог этого сделать. Сказали, что купили Клеповы новый дом, что детей у них по-прежнему нет и что они этим не огорчены, так как больше всего на свете любят свое хозяйство. В тот день супруги Клеповы уехали на городской рынок с мясом, яйцами, молоком и другими продуктами.

Да, Николай из Маянги каждую неделю приезжал с женой в Балаково с переполненными мешками и каждый раз выручал на рынке довольно круглую сумму денег. Но ни разу, ни при приезде, ни при отъезде не навестили они Евдокию Ивановну, не привезли ей так милых сердцу сельской женщины деревенских гостинцев.

А ведь сын. Сколько бессонных ночей, сколько сил взял он у ма-

тери! Как хочется ей увидеть его, поговорить, посмотреть — не постарел, не похудел ли. И однажды Евдокия Ивановна не утерпела и с помощью добрых людей добралась до Маянги. Довели ее до нового дома сына. Но Николай с женою даже на порог не пустили.

— Мы сейчас уезжаем на базар, — сказали они, — дома ночевать не будем.

И даже не покормили мать, не проводили ее в дорогу. Все это сделали чужие люди.

Мучительны бессонные ночи, а для старого человека, который так нуждается в отдыхе, они тяжелей вдвойне. Не спит, долго не спит и вздыхает Евдокия Ивановна Клепова. И неужели не чувствуют сердцем слезы и горе матери забывшие ее дети? Хотелось бы спросить об этом в первую очередь у колхозника артели «Знамя коммунизма» Николая Ивановича Клепова.

В. СПИРИНА.

## Отдыхают колхозники

Многие колхозники сельхозартели имени Ленина побывали в этом году на курортах, в санаториях и домах отдыха, расположенных в разных районах страны.

Старейший механизатор Иван Ульянович Ратанов поправлял свое здоровье на Рижском взморье. В Пугачевском доме отдыха находились свиноварка Любовь Павловна Желтова и машинист лафетной жатки Александр Иванович Шаульский, чабан Анатолий Маврин и механизатор Эдуард Тополев. Колхозный бухгалтер Михаил Павлович Епишкин лечился в Калининградском санатории «Отрадное». В доме отдыха с таким же названием побывали доярка фермы № 4 Людмила Яшина и помощник бригадира по технике Иван Григорьевич Захаров.

# На достигнутом не остановимся

Подводя итоги работы в первом полугодии, отрядно отметить, что за это время работники животноводства нашего колхоза добились заметных результатов. На заготовительный пункт сдано 1162 центнера мяса, или почти в два раза больше, чем за это время в прошлом году. Полугодовое задание выполнено на 200 процентов.

В чем секрет нашего успеха? Какие резервы мы использовали? Главный резерв — добросовестный труд животноводов. У нас на фермах нет людей, которые бы работали с холодком, не болели бы душой за колхозное добро. Взять, к примеру, свинарок Демину, Потапову и Задонцеву. Это благодаря их труду задание по сдаче свиного мяса было перевыполнено. Хорошо трудились скотники.

В прошлом году мы отобрали 250 бычков различного возраста, которых поставили на откорм. Ухаживать за ними поручили группе скотников во главе с С. Шукниным. В рационе кормления были все необходимые корма. С началом пастбищного периода им отвели лучшие пастбища. Организовали круглосуточную пастьбу. Привесы стали заметно расти. Уже к июню отдельные бычки достигли веса в 280—300 килограммов. Таких бычков было сдано 120 голов.

Перевыполнен план продажи мяса первого полугодия, животноводы не останавливаются на достигнутом. До конца года мы еще сможем дать Родине

700—800 центнеров мяса. Резервы есть. Сейчас на откорм поставлено 350 голов свиней. Кроме того, на отгуде находится 160 бычков. Так что годовой план будет перевыполнен.

Неплохим показателем добились работники молочно-товарных ферм. Против прошлого года сдача молока увеличилась более чем на 700 центнеров.

Производству молока уделили особое внимание: увеличили поголовье дойного стада, на фермы подобрали хорошие кадры. Дойное стадо в достаточном количестве обеспечивалось кормом. С выходом на пастбища отвели места с хорошим травостоем. Всех коров разбили на 4 гурта.

Первое время до 10 мая проводили подкормку животных концентратами из расчета 2 килограмма на корову, ими сдобривали солому. Это сказалось на продуктивности. Почти половина доярок за шесть месяцев от закрепленных коров получила более чем по 800 килограммов молока.

Настоящая революция проведена в птицеводстве. Замена всей устаревшей птицы молодняком позволила увеличить производство яиц в 8 раз против прошлогоднего. Государству продано их 113 тысяч штук.

Мне хочется остановить и на таком важном стимуле в увеличении производства продукции, как материальная заинтересованность животноводов.

Правление колхоза, партийная организация разрабатывали условия, по которым работники ферм получают оплату за сверхплановую продукцию. Каждой доярке у нас ежемесячно доводится план по надою молока. За каждый сверхплановый килограмм она получает 3 копейки. За июнь, например, некоторые доярки только дополнительной оплаты получили по 35—60 рублей. А скотникам дойного стада Ф. Т. Шикину и Н. П. Прохорову начислено соответственно 82 и 57 рублей.

Началось второе полугодие — пора еще более напряженного труда. Все животноводы нашего колхоза живут одной мыслью — не останавливаться на достигнутом и досрочно выполнить годовой план по всем видам животноводческой продукции.

**В. ШИШКИН,**  
председатель колхоза  
«Победа».



Последний осмотр машины. Скоро в поле, где придется работать от зари до зари. Вот почему не лишне проверить комбайны еще раз. У сына Федора и отца Николая Васильевича Клеповых — самоходные комбайны. В прошлом году Николай Васильевич убрал более полтысячи гектаров. Федор немного отстал от отца. В нынешнюю жатву вновь будет «соперничать» отец с сыном.

На снимке: комбайнеры колхоза «Знамя коммунизма» Федор и Николай Васильевич Клеповы.

Фото  
О. Ашимова.

## Критика и библиография

# НАУКА СЛУЖИТ НАРОДУ

Твердой поступью идет наша страна по пути к коммунизму. В создании материально-технической базы коммунизма большой вклад призвана сделать наука. Ученые-мичуринцы, опираясь на прочный фундамент диалектического материализма, смело вторгаются в жизнь, обогащая науку новыми замечательными открытиями. Новые высокоурожайные сорта, ценная порода животных, высокопроизводительные машины и передовые приемы труда — бесспорные достижения нашей советской науки.

Сила мичуринской биологической науки — в ее тесной связи с передовой практикой сельского хозяйства. Огромна заслуга ученых-мичуринцев в их плодотворном служении народу. О большом вкладе науки в развитие сельского хозяйства очень хорошо рассказывается в сборнике «Наука — сельскому хозяйству», выпущенном в свет Издательством сельскохозяйственной литературы, журналов и плакатов.

Книга открывается вводной статьей кандидата сельскохозяйственных наук А. Г. Утекина — «Наука служит народу». В сборнике обобщены достижения нашей науки в области растениеводства, имеющие исключительное значение для колхозно-совхозной практики.

Главное место в сборнике занимают статьи, в которых освещается замечательная работа выдающихся советских селекционеров, создавших первоклассные сорта пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, хлопчатника, овощных плодово-ягодных и других высокоурожайных культур.

Авторами книги являются выдающиеся деятели биологической науки академики ВАСХНИЛ, лауреаты Ленинской премии П. П. Лукьяненко, В. С. Пустовойт, Ф. Г. Кириченко, академики Л. А. Жданов, В. И. Эдельштейн, В. П. Кузьмин, Е. И. Ушакова, М. А. Лисавский, лауреаты Ленинской премии В. Н. Ремесло, М. И. Хаджинов, Г. С. Галеев

и многие другие крупнейшие исследователи.

Книга «Наука — сельскому хозяйству» написана популярным языком, хорошо иллюстрирована. Издана массовым тиражом. Она является большим подспорьем в плодотворной работе ученых, специалистов, руководителей колхозов, совхозов, партийных работников и всех тружеников села, вдохновенно трудящихся на благо нашей Родины.

**М. РУБЦОВ.**

## Новые химикаты-пропалыватели

Целый набор новых гербицидов представлен в павильоне «Земледелие» на ВДНХ. Это химические средства борьбы с сорняками успешно проверены на полях страны. Сейчас на выставке хлеборобы узнают об особенностях действия новых препаратов, которые вскоре станут их помощниками в защите урожая.

Одним из самых сильных «стравоубивателей» признан фенурон. В дозах 10—20 килограммов на гектар он способен уничтожить любую растительность. Поэтому и предназначается химикат для сплошной обработки участков, например, при освоении новых заросших бурьяном земель.

Со страшным бичом зерновых посевов — овсянком справляется гербицид карбин. Особенно эффективно его действие в ранней стадии развития растений.

Для борьбы с «нахлебниками» посевов кормовых бобов эффективны гербициды пропанн и хлоразип. Технические культуры защитит от сорняков препарат хлор — ИСК.

## Суперфосфат купили, но...

Подобное хозяйство завода имени Дзержинского для выращивания овшей приобрело 20 тонн суперфосфата. И лежит он... в Саратове.

Удобрение можно сейчас использовать на подкормке растений. Удастся ли это сделать? Ведь отдел снабжения по-прежнему не заботится о завозе этого ценного удобрения.

**Ф. КОМАРОВ,**  
пенсионер.



За первое полугодие надой у лучших доярок колхоза имени Дзержинского Марии Румяновой и Таисии Александровны Кулемакиной составил 995 и 1132 килограмма на фуражную корову. Они вместе надоили около 260 центнеров молока. Доярки не останавливаются на достигнутом. Свои усилия они направляют на то, чтобы значительно увеличить производство молока.

На снимке: М. Румянова и Т. А. Кулемакина.

## На правах пасынка

Много говорили в колхозе «Россия» в нынешнем году о выращивании кукурузы. Намечались хорошие мероприятия. Но дальше этого дело не пошло. Сев «королевы» кукурузоводы затянули, медленно ведется и обработка посевов. Из-за того, что почти на всей площади квадраты не получены, обработку посевов приходится проводить на больших массивах толь-

ко в одном направлении. В хозяйстве почти на 500 гектарах кукуруза заросла сорняками. Никакого участия в уходе за посевами не принимает население. Правлению колхоза необходимо принять все меры для организованного проведения обработки посевов, иначе кукуруза пропадет.

**С. КОВАЛЕВ.**

## Трое вместо шестидесяти

В колхозе «Красная баштанка» введен в строй максимальный механизированный кормоцех. Три человека с помощью машин готовят корма для 10 тысяч свиней. Раньше на этой работе было занято 60 человек.

Этот, семидесятый по счету в области, кормоцех построен с помощью промышленных предприятий города Николаева. При его строительстве широко применялись типовые детали и оборудование. Проекты цеха разработаны конструкторским бюро заводов на общественных началах. Кроме того, здесь созданы проекты цехов по приготовлению кормов для крупного рогатого скота и оборудованию для широкогабаритных птичников.

Принято совместное решение промышленного и сельского обкомов партии об усилении помощи в комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве. Решено построить в порядке шефской помощи 80 механизированных кормоцехов на свинофермах, смонтировать 12 доильных установок карусельного типа, изготовить большое количество саморазгружающихся тракторных тележек.

г. Николаев.

(ТАСС).

(ТАСС).

ПРОДОЛЖАЕМ  
РАЗГОВОР

# Как вас обслуживают?

## Долго ждать и нечего взять

Кухни и залы столовых ОРСа Саратовгэстроя и горторга имеют все необходимое оборудование. Но приготовление блюд и обслуживание до сих пор остается неудовлетворительным.

Прежде всего хочется поговорить о фабрике-кухне и столовой на химкомбинате. Раньше здесь хорошо был организован отпуск блюд: подходили к раздатнице, выбирали нужные блюда и при выходе платили деньги кассиру. Но кому-то этот метод не понравился. Решили удлинить время

обслуживания: сначала стоишь 10—20 минут в кассу, а потом столько же у раздаточного окна.

Это приводит к групповой закупке обедов, занятию заранее столов. И получается, что многие сидят без блюд за столами, а с полученными обедами ходят по залу.

А ведь есть такие столовые, с которых можно взять пример в этом отношении. Это столовая № 4 горторга.

Чтобы ускорить обслуживание

рабочих, можно в столовых химкомбината организовать комплексные обеды и подготовить их на столах. На них можно продавать талоны на декаду раньше. Например, на фабрике-кухне к этому есть все возможности: там два зала.

Теперь о качестве. Раскладка согласно калькуляции не соблюдается. В подливках к гарниру мало жира. В именуемый борщ закладывается только капуста и картофель.

В наших столовых не отпускают клиенту порции обедов. А это нужно ввести.

П. КОЗЛОВ,  
старший прораб СУ-2.

## Спасибо вам, друзья!

Весть о том, что приехали самодеятельные артисты балаковского клуба слепых, быстро облетела Николаевку. В течение часа сельский Дом культуры был заполнен дотказа.

Животноводов и хлеборобов тепло приветствовали со сцены конференции Петр Павлович Мушонков и Нина Григорьевна Кафидова. Они прочитали стихи о родной Коммунистической партии, вдохновившей на небывалые подвиги советских героев-космонавтов, басни Сергея Михалкова.

Восторженно приняли нелегкие выступления мужской и женской вокальных групп, в репертуаре которых были песни «Скрылись чайки», «Ехал казак», «Где ты, милая жена?» и немецкая народная песня «Три девушки».

От души аплодировали мы

балакистам Ивану Карновичу Сластунину и Ивану Кирилловичу Орлову, сыгравшим дуэтом «Коробейников» и «Светит месяц». Поприветствовали нас и интермедии на злободневные темы.

Также тепло встретили самодеятельных артистов клуба слепых и жители поселка Саганлей, где они в прошлое воскресенье дали большой концерт.

З. ФОМИНА,  
Р. САЛЬНИКОВА.

## Растет достаток колхозников

В Плеканах глаз приезжего радует немалое число новых домов. Только в течение одного года заново перестроили свои жилища пастухи колхоза имени Чкалова Павел Александрович Кашин и Павел Степанович Самойлов, кузнец Сергей Яковлевич Вилков и сторож молочноварной фермы Иван Кузьмич Захаров, хлеборобы Александр Николаевич Курлеев и Ефим Михайлович Белоусов. А весной дома плекановцев утопают в бело розовом цветении фруктовых садов.

В каждую семью прочно входит достаток. Об этом ярко свидетельствует хотя бы такой факт: недавно в домах лесника Михаила Семеновича Федорова, элетрика Бориса Гавриловича Чубанова, заведующего колхозной ремонтно-механической мастерской Николая Егоровича Мазанова появились телевизоры. А всего на территории Плекановского сельского Совета их насчитывается около двух десятков.

Колхозники имеют в личном пользовании около пятидесяти мотоциклов, мотороллеров, моделей и два автомобиля «Москвич».

## В САТИРИЧЕСКОМ ДИАПАЗОНЕ

### Законное возмущение

В магазинах города трудно купить свежие овощи, лавровый лист, дрожжи. Пользуясь этим, спекулянты втридорога торгуют ими на городских рынках.

(По письмам читателей Г. Козиной, Н. Желтовой, С. Лекконоец, Писаревского и других).

На базаре в выходной,  
Да и в будни тоже  
На прилавках—лук горой,  
Лист лавровый, дрожжи.

Шавель, перец и редис.—  
Просто удивительно!  
Цены? Цены—берегись!  
Умопомрачительно!

Возмущается народ:  
Безобразье! Дорого!  
Только вот, наоборот,  
Все спойоны в торгах!

Почему спокойны там,  
Кто ответит точно?  
Место свежим овощам  
В торгующих точках!

### Душистые котлеты

В некоторых столовых ОРСа Саратовгэстроя, расположенных на стройучастках, нища частично готовится из продуктов не первой свежести.

Говорят,  
В здоровом теле  
Дух здоровый должен быть.

### Ремонт наоборот

Плохо еще чинят обувь в сапожной мастерской комбината бытового обслуживания.

Отнес мой сосед  
Сапоги в мастерскую  
Подбить каблук  
И подметки подшить.

—Мы это... сейчас же  
Того... обмогуем,  
Да так подошьем—  
Будешь век в них ходить.

Довольный уходит  
Сосед восвояси,  
На щеках соседа  
Улыбка цветет.

Недорого взяли,  
Полнить обещали.  
Ручаясь на долгие  
Годы вперед.

И вот он опять  
В мастерской комбината:  
—Подшил сапоги-то?  
—Конечно, подшил.

Ремонта он ждал  
Две недеи когда-то.  
Но даже и дня  
В сапогах не ходил.

Почему бы в самом деле  
В кулинарные изделия  
Тот «душок»  
Не подложить?!  
Вот поэтому, признаться,  
Так и пышет от котлет  
Дух такой здоровый,  
Братцы,  
Что терпена даже нет!  
Ник. КОРОЛЬКОВ.



Казанский речной порт—один из крупнейших на Волге. Порт пополнился техникой. К услугам пассажиров—новый, самый большой на Волге благоустроенный вокзал. Открыты новые пассажирские линии, на которых курсируют скоростные суда на подводных крыльях. Казанские портовики в прошлом году значительно перевыполнили план.

На снимке: у главного причала Казанского речного порта.

Фото Б. Мясникова.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

6 июля  
Телевидение: 19.00 Знакомьтесь, ребята. Новые стихи И. Тобольского. 19.20 Фильм для детей. 19.30 «Саратовское театральное». 20.50 Концерт по заказам тружеников полей. 21.30 Телевизионные вести. 21.45 Кинокомедия «Барон Мюнхгаузен».

7 июля  
Телевидение: 12.00 Запечатленная азбука. 12.20 Мультипликационный фильм для детей. 12.40 Художественный фильм «Нарушить границы». 19.00 Итоги поэтического конкурса по телевидению.

19.40 Кинохроника. 20.10 «Человек ходит по земле». Телевизионная постановка. 20.55 Арин и сени из оперетт. 21.30 Художественный фильм «Сердце не прощает».

8 июля

Телевидение: 19.00 За победу идеалов коммунизма! Деда комсомольские. 19.30 Занимайтесь гимнастикой. 19.45 Телевизионные вести. 20.00 Концерт.

Редактор Б. Т. ТИЧЕНКО.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Дорогие друзья! Многие из вас, работая на производстве или участвуя в средней школе, задумываются над вопросом: куда пойти учиться, какую выбрать специальность. И это понятно. Перед вами открыты двери многих учебных заведений страны, в том числе и старейшего Московского университета.

Московский государственный университет, основанный в 1755 году по инициативе М. В. Ломоносова, является в настоящее время крупнейшим учебным и научным центром. Более трех тысяч академиков, членов корреспондентов, профессоров, преподавателей и научных сотрудников насчитывает научно-педагогический коллектив университета. Это обеспечивает высочайший уровень обучения почти тридцатитысячной ар-

мии студентов и аспирантов всех национальностей Советского Союза.

В дружной студенческой семье 12-ти факультетов — механического, математического, физического, химического, биолого-почвенного, геологического, географического, исторического, филологического, философского, экономического, юридического — самым молодым является факультет журналистики. призванный готовить кадры «подручных партии».

Факультет журналистики имеет в настоящее время четыре специализации: литературный, редакторский, редактор массовых литератур, литературный редактор радиовещания, литературный редактор телевидения.

В составе факультета семь кафедр, и все они,

по мнению студентов, интересные. Это — кафедры партийно-советской печати, зарубежной печати и литературы, истории русской журналистики и литературы, редакционно-издательского дела, стилистики русского языка, радиовещания и телевидения, техники газетного дела и средств информации.

За пять лет обучения студенты проходят четыре производственные практики в редакциях местных, центральных газет и журналов, издательствах, на студиях радиовещания и телевидения. В порядке учебной практики они выпускают в своей типографии учебную факультетскую газету «Журналист».

Кто же может поступить и учиться на этом факультете? Все юноши и девушки, имеющие после окончания

средней школы стаж производственной работы не менее двух лет. В первую очередь принимаются активные рабочие и сельские корреспонденты, работники газет, журналов, издательства, студий радиовещания и телевидения.

Нет сейчас уолка в Советской стране, где не работали бы наши выпускники, где не слыли бы они мудрое слово партии народу. Знания, полученные в Московском университете, помогают им активно участвовать в общем великом деле строительства коммунизма.

Мы ждем вас, дорогие друзья, к нам в Московский университет, в кундуци журналистских кадров.

Л. ИСТОМИН,  
ответственный секретарь приемной комиссии факультета журналистики МГУ.

Главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэстроя  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины. Оплата труда сдельная. С предложениями обращаться в контору ГК МТС Саратовгэстроя гор. Балакова, автобусная остановка «Стройдеталь».

Балаковская райветлечебница извещает граждан о том, что в целях профилактики от ряда болезней сельскохозяйственных до особого разрешения

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ**  
торговля на рынке города Балакова животными из Балаковского района, мясом и животными, привозимыми из других районов.

Балаковской ТЭЦ-4 на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
слесари по ремонту оборудования, дежурные слесари, плотники, столяры, маляры, штукатуры, рабочие по ремонту железнодорожных путей, подсобные рабочие. Обращаться в отдел кадров Балаковской ТЭЦ-4. 3—2

Балаковскому хлебоприемному пункту  
**ТРЕБУЮТСЯ:**  
приемщики, лаборанты, разнорабочие, транспортщики, электрики. Об условиях справиться по адресу: Коммунистическая, 91. 4—2